设立审批绿色通道 加大信贷支持力度 依法减免税收



组合拳助力中小企业闯关

"走绿色审批通道,只用了 7天时间,就协调解决好了注 册、原料、资金、场地等方面的 问题。"3月15日,淡起新增的日 产84万只口罩生产线,重庆聚 光新材料科技有限公司董事长 罗浩还沉浸在兴奋中。

一站式审批绿色通道

重庆聚光新材料科技有限公司是一家 以生产自动化设备为主的企业,其中就包括 口罩机。"疫情发生后,防控物资紧缺,公司 便与潼南高新区管委会沟通,准备生产口 罩。"罗浩介绍。

得知这个消息,潼南区经济信息委立即 组织相关人员到企业实地了解,在确定该企 业符合生产要求后,区里相关部门专门开辟 一站式审批绿色通道,以最短时间解决企业 口罩生产销售、营业执照注册等问题。

"区委、区政府组织专班,特事特办,为 企业在园区协调净化生产车间,并发送运送 设备、原料等相关证明,安排专车接送技术 人员和工人,在防控措施落实到位的前提 下,确保企业迅速开工投产。"潼南区相关负

疫情期间, 潼南区进一步优化政务服 务,对新落地生产防疫物资的项目,开辟一 站式、全链条并行、48小时内办结的审批绿

色通道;优先配置用地用水用电等资源型指 标;开展"互联网+政务服务",全面推行"网 上办、掌上办、邮寄办、预约办"审批服务模 式,不断优化营商环境。

稳岗补贴及时拨付

"这笔钱来得太及时了,我们将用来保 障一线员工工资和采购防疫物资,开足马力 生产,把损失补回来。"3月13日,在收到 28.61万元稳岗返还资金汇款后,重庆景裕 电子科技有限公司董事长胡朝明向回访的 潼南区人力社保局工作人员连声道谢。

停产期间,景裕公司对员工不裁员、不 减薪。作为区内第一批复工复产企业,公司 积极解决员工返岗难、生产订单积压等问 题,600余名员工陆续返岗,车间实现满负 荷生产。这笔稳岗返还资金一定程度上缓 解了公司的资金压力。

"真的是雪中送炭,太感谢了!"同样收 到稳岗返还资金的还有重庆正峰电子有限 公司。公司副总经理柳必勇表示,目前员工 已返岗190人,公司打算将把这笔钱用到刀 刃上,全力保障生产。

潼南区人力社保局局长戴红丽介绍: "目前潼南已经向15家中小企业发放疫情 期间稳岗返还资金180万元。返还资金申 领截至时间为今年6月30日,有需要的中 小企业都可以根据政策要求来进行申报。"

积极动员金融力量

3月12日,走进重庆和喜锦鸿医药包装 有限公司的生产车间,工人们正有条不紊地 将检测试剂盒打包。疫情发生后,新冠肺炎 快速筛查试剂需求量不断增加,和喜锦鸿公 司急需扩大产能,但资金尚有缺口。

潼南区经济信息委了解情况后,积极 与企业对接。在企业通过风险评估后,协 调银行简化申贷、办贷流程,快速为其办理 了200万元的应急贷款用于购买原材料。

受疫情影响,遭遇资金缺口的中小企业 还有很多。潼南区相关部门主动作为,协调 银行等金融机构疫情期间累计为企业发放 贷款346笔,贷款金额1.14亿元,切实解决 企业资金周转困难。同时,重点支持疫情防 控一线企业。截至2月底,该区共上报疫情 重点保供企业28家,贷款需求4.8亿元,目 前已获批7家企业6540万元。

在依法减免税收方面,潼南区对适用 定期定额征收的个体工商户生产经营受到 影响的,税务机关结合实际情况合理调整 定额,或简化停业手续。对受疫情影响、缴 纳房产税和城镇土地使用税确有困难的中 小企业,经审核通过,给予不少于2个月的

疫情紧要关头, 潼南区认真落实支持 中小企业共渡难关的政策措施,同时结合 实际,用真心实意、真金白银帮助中小企业 降成本、保生产、渡难关。

本组稿件由潼南区融媒体中心 李扬

采访手记》》

做实公共服务 靶向更精准

受疫情影响,和喜锦鸿医药包装有限 企业得以做大做强。 公司、景裕电子科技有限公司等一大批中 小企业有的遇到生存危机,有的碰上发展

中小企业是国民经济和社会发展的重 业保经营、稳发展,对保增长、保就业、保民 役与深化放管服改革有机结合起来 生、保稳定具有重要意义。帮扶不同情况的 中小企业,潼南区采取了不同的靶向措施。

绿色通道,相关部门派出专人现场办公,协 调指导企业推进工作。对资金链紧张的, 对有发展机会的,联系金融机构给予支持, 鼓励创新、带动投资、促进消费的作用。

对于中小企业生产经营方面遇到的困 难和问题,政府不能置之不理,也不可大包 大揽。不难看出,潼南帮扶中小企业发展 的系列措施,大都是通过为企业提供更好 要力量,在当前的特殊形势下,支持中小企 的公共服务来实现的,将打好防疫复工战

病毒虽无情,政策有温度。把企业的 冷暖安危放在心上,高度关注中小企业的 对需要紧急启动的,开辟一站式审批 诉求和困难,精准问诊、精准把脉、精准开 方,条条干货既帮助中小企业解决当前面 临的现实困难问题,更能提振中小企业砥 拿出真金白银,帮助企业闯过"生死关"。 砺克难的信心,充分发挥他们在吸纳就业、





▲大足:海棠花开满街香

3月17日.大足城区五一路两旁的垂丝海棠花盛开。大足素有"海棠香国"和"棠城"的美誉,进入3月,城 区部分广场、游园、主干道等栽种的上万株海棠花相继开放,为城市增添了魅力。

◀北碚:樱花盛开迎客来

3月17日,北碚区澄江镇五一村樱花橘乡农业公园, 游人在欣赏盛开的樱花。

连日来气温回升,该公园的樱花陆续绽放,吸引游客 踏青赏花。五一村以花为媒带动柑橘采摘,通过"旅游+ 农业"融合发展助农增收致富。

特约摄影 秦廷富



通讯员 黄舒 摄

这几天,走进垫江县中小企业的 生产车间,到处一派繁忙景象。这些 企业之所以能顺利复工复产,很大程 度上得益于全县各部门的精细化服 务,当好"垫小二"。

"一人一企"用心帮扶

"2月23日,公司通过垫江县企业复工 复产服务云平台申请复工,不到半天时间 就获得批准。2月26日公司恢复到了满负 荷生产状态,但随即又遇到口罩不足的问 题。得知这一情况后,县里立即调节来 2000只口罩,足够职工使用4天,解了燃眉 之急。"重庆富源化工有限公司党委书记、 总经理陈荣深切感受到了政府工作的实在

垫江县落实县领导"三包三联"制度,对 全县企业实行"一人一企",加大对企业疫情 防控的督促、检查的同时,针对企业复工复 产中的实际问题和具体困难,切实解决防疫 物资短缺、招工用工难、物流运输不畅、供应 链不配套、资金紧张等问题。

'垫小二"纾困提信心

同时,垫江县专门搭建了服务企业云平 台——"垫小二",开设在线政策申报审核、 在线解难帮扶、在线金融服务等板块,加大 线上服务力度。

"通过云平台,县里的工业企业高质量 发展'1+3'扶持资金实现了线上公开申报, 减轻了企业来回奔波之苦,也做到了全程公 开、透明。"垫江县经济信息委主任黄良平表

雪中送炭政策落地

重庆糕美糕食品公司是垫江一家从事 食品加工的民营企业,复工复产后面临原 材料采购资金短缺的难题。"感谢县里帮忙 沟通,也感谢重庆银行给我送来150万元 '及时雨',让企业渡过了难关。"公司负责 人曾凡平难掩感激之情。

为了帮助中小企业尽快回到正轨,垫江

县加快完善出台了"抗疫贷"融资方案,县工 业发展资金出资1000万元作为风险抵押, 金融机构放大10倍提供1亿元额度,为受 新冠肺炎疫情影响的工业企业发放流动资 金信用贷款。同时,收集全县工业企业融资 需求95户,与县金融服务中心、人民银行积 极对接,落实银行一对一的金融对接机制, 并形成反馈意见。

财政补贴方面,垫江县经济信息委将为 100余户企业中的1万余名复工复产员工 兑现购买商业保险补贴20余万元,预计于 本月底兑现完毕。此外,该委还将兑现物流 运行、楼宇产业园租金、企业上云上平台等 各类补贴约100万元。

全力保障物资供给

疫情发生以来,垫江县协调帮助企业解 决了大量复工复产面临的困难和问题。

防疫物资方面,协调医用口罩3.5万个、 手持测温仪90把,用于重点复工复产工业企 业防疫物资保障。统筹调运消毒酒精400余 瓶、84消毒液300余桶,全力协调解决工业企 业复工复产需要。

保障供给方面,保障企业燃气、电力供 应,通讯畅通,落实专人对接电力、燃气公司、 通讯企业开展全面巡检,保障要素供给。

保障出行方面,切实解决企业通勤交通 问题,印制企业通行证850张,协助复工企 业持证出行。

稳定就业方面,协调落实公益性岗位惠 企政策,专项从事疫情防控相关工作。

"本月底前,全县还将兑现一批帮扶政 策资金,提振中小企业发展信心。"垫江县经 济信息委相关负责人表示,将通过解困局、 建制度、快兑现的方式,帮扶企业全面复工 复产。

垫江县融媒体中心 刘云海

北碚推出惠企暖企"政策超市"

企业复工复产和生产经营,可以享受哪些利好政 策? 北碚区于近日推出惠企暖企"政策超市"服务,打通 政策供给与企业需求之间的"最后一公里",推动各项政 策落地生根、开花结果。

新冠肺炎疫情发生以来,从中央到地方出台了支持 统筹做好疫情防控和经济发展的一系列政策措施。然 而不少企业和群众却反映遇到了困难,包括不知晓最新 政策、不熟悉办事流程、不知如何享受政策红利等。

在深入研究的基础上,北碚区对各项政策措施进行 分类梳理,针对每条政策措施细化了操作细则,推出惠 企暖企"政策超市"服务,让企业和群众对政策措施的优 惠内容、服务对象、办理流程、联系方式等一目了然。

"政策超市"线上线下同步运行。线上,在北碚区政 府网、缙享北碚 APP 开设"疫情期间支持企业政策超 市"专栏,方便企业和群众自助查询。线下,充分发挥驻 企服务专员的作用,一对一向企业宣传、推广政策,精准 指导企业申报享受。北碚区还建立了政策咨询首问负 责制,明确各相关部门政策咨询解释联系人,负责对外 宣传解释涉及本单位的所有政策,并提供办理指引。

北碚区融媒体中心 邓公平

大渡口建桥园区全力以"复"



重庆秋田齿轮有限公司复工复产。 摄/龙在全

大渡口区建桥园区一手抓企业疫情防控,一手抓复 工复产工作,截至3月16日,已复工复产企业共122家, 在岗员工共5616人。

重庆秋田齿轮有限公司是建桥园区内的一家民营 企业,研发制造各型汽车齿轮和摩托车齿轮,有员工近 2200人。为了保障秋田齿轮尽快安全地复工复产,园 区相关部门加班加点排查员工档案、行动轨迹等情况, 协助企业分8批次完成全面复工。

建桥园区成立的防疫工作领导小组,下设5个排查工 作组、3个后勤保障组,全覆盖对园区188家企业进行指导 服务,帮助企业办理复工复产手续,解决企业实际困难。

此外,建桥园区收集里德通信、数码模、勤牛等13家 企业用工需求1100余个,积极对接大渡口区人力社保 局,通过线上招聘解决企业用工问题。积极对接市公租 房管理中心,开通公租房租赁绿色通道,争取到"幸福华 庭"公租房D组团1栋约600套单间配套。对承租园区 经营性厂房和员工住房的中小微企业免除3个月的租 金,为企业减轻负担近500万元。

大渡口区融媒体中心 唐章静

奉节白帝城瞿塘峡开门迎客

在抗击疫情形势最严峻的时段,奉节县夔州旅游文化 新区积极统筹、多措并举,严格管控文旅产业,积极响应复 工要求,在保障安全的前提下,持续创建5A级景区,为三 疫情发生后,奉节县夔州旅游文化新区及时排查,及

时止流,严格管控。利用公安数据作指导,开展全县酒店 排查700家次、公共场所280家次、娱乐场所336次。关 闭景区14个,关停网吧、电影院、旅行社、印刷企业等文化 旅游经营企业。充分利用56789999旅游咨询服务热线 和手机 APP平台,做好游客解释工作,解决合理诉求。

同时,派遣文旅战线干部职工213名深入社区开展 防疫排查工作。景区关停期间,出动执法人员600余人 次,督促宝塔坪片区9家宾馆酒店、20余家餐饮店铺保 持歇业,劝阻旅游片区沿街售卖、不戴口罩、临街聚众用

疫情高峰过去后,夔州旅游文化新区积极谋划复工, 推送奉节文化旅游信息31000余条,提前酝酿旅游氛围。 咬紧白帝城·瞿塘峡景区5A级创建工作不放松,制定涉旅 项目错时复工计划表,目前9个涉旅项目已实现开复工, 白帝城·瞿塘峡景区于3月15日开园迎客。

奉节县融媒体中心 郑明月

招商招聘》

北碚各大园区招商

两江新区水土高新技术产业园重点招引光电显 示及云计算服务产业、生物医药及数字化医疗设备产 业、半导体及集成电路产业项目。

温泉谷两山生态文旅产业园重点招引集旅游、文 化、运动、康养于一体的生态文明示范项目。

江东生态农业科技产业园重点招引生态农业、农 产品深加工、农旅融合等产业项目。

招商热线:023-68866260

万盛平山产业园区招聘

岗位:操作员100名,维修技术员50名,质检员10 名,生产组长/QC组长10名,设备维护工程师20名, 设备助理工程师30名,工艺工程师10名,工艺主任工 程师6名,工艺副经理2名,品质工程师5名,生产主 管4名,项目工程师14名,EHS工程师2名,IE工程师 5名,软件需求分析师1名,MES软件开发工程师1 名,PMC计划员1名,来往/稽查/成本会计3名,设备 采购工程师1名。

联系人: 唐先生 18875080808

梁平工业园区招聘

岗位:半导体企业普工、自动化操作工、品质专 员、工程师。

薪资待遇:计件制、计时制,综合工资3000-5000

咨询电话:023-85709602